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AvMM.{Sezgin TANRIKULU
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1. 2006 yılında Fiskobirlik’in tasfiye edilmesinin ardından, TMO’nun alım fiyatları ile üretim
maliyetleri arasındaki büyük farkın, üreticinin gelirini nasıl etkilediği konusunda Bakanlığınızca
2024 yılında bir inceleme yapılmış mıdır?

2. 2023 yılı itibarıyla, fındık alım fiyatları ve üretim maliyetleri arasındaki büyük fark, birçok fındık
üreticisinin zarar etmesine yol açmaktadır. Bu durum, üreticilerin tarlasını terk etmelerine veya

göç etmelerine sebep olmaktadır. 2006 yılı ile 2024 yıllarındaki kayıtlı fındık üreticisi sayıları
ile fındık ekimi yapılan arazilerin miktarları nedir?

3. Türkiye’de giderek artan sözleşmeli tarım uygulamaları, küçük üreticilerin kendi topraklarında
adeta köle durumuna düşmelerine sebep olmaktadır. Bu sorunu çözmek adına. Bakanlık

olarak hangi önlemleri almayı planlıyorsunuz?

4. Sözleşmeli tarım modelinin üretici üzerindeki olumsuz etkilerini ortadan kaldırmak adına

atılacak adımlar nelerdir?

5. 2014 yılından bu yana fındık üreticisine yapılan alan bazlı gelir desteğinin artırılmaması,

üreticinin yaşadığı ekonomik zorlukları derinleştirmiştir. Bakanlık olarak, fındık üreticilerine

sağlanan desteklerin artırılması yönünde bir planınız var mıdır?

6. 2025 yılı için bu desteklerin yeniden değerlendirilmesi planlanmakta mıdır?

7. Italyan şirketi Ferrero ve Adalet ve Kalkınma Partisi’nin Kurucularından Cüneyd ZAPSU’nun
yönetim kurulu başkanı olduğu Balsu Gıda Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin Türkiye’deki fındık üretim
sürecine olan etkileri ve Türkiye’deki küçük çiftçilerin bu durumdan nasıl etkilendiği konusunda

Bakanlığınızın bir çalışmasıü var mıdır; bu şirketlerin sektördeki tekelci yapıyı daha da

güçlendirmesini engellemek amacıyla atılacak adımlar nelerdir?

8. Balsu Gıda Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin Şili’deki fındık işleme yatırımlarının Türkiye fındık
üreticisi üzerindeki olası olumsuz etkilerini göz önünde bulundurarak. Bakanlık olarak bu tarz

küresel yatırımlara karşı nasıl bir duruş sergilemektesiniz? Türkiye’deki fındık üreticisini
korumak adına bir strateji belirlemiş olmanız söz konusu mudur?

9. Balsu Gıda Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin Şili'de fındık üretimi yapması, Türkiye'nin fındık
üreticilerine ve yerli fındık sektörüne verebileceği olası zararların belirlenmesi için bir çaiışma

yapılmış mıdır?

10. Türk fındığının uluslararası pazardaki rekabet gücü göz önüne alındığında, Şili'de üretim yapan
bir Türk firması ile ilgili durumun fındık fiyatları üzerindeki olası olumsuz etkileri neierdir?

11. Şili'de fındık üretimi yapılmasının, Türkiye'nin fındık üretiminde karşılaştığı çevresel ve tarımsal
sorunlarla bir iiişkisi var mıdır; bu durum, sürdürüiebilir üretim açısından Türkiye fındığı için
nasıl bir tehdit oluşturabilir?

12. Türkiye'deki fındık üreticileri ve tarım sektörü üzerindeki olası ekonomik etkilerin minimize

ediimesi adına hükümet tarafından alınabilecek önlemler nelerdir?

13. Türkiye'nin fındık sektörünün globai pazarda orta ve uzun vadede Şiii ve başka ülkelere

kayması tehdidine karşı geiiştirdiğiniz stratejiler nelerdir?


